

办花展 摆花坛

公园广场装扮一新

本报记者 裴其娟 通讯员 梁慧敏 文/图



春节的脚步越来越近,市内各大公园广场装扮一新,以组摆花坛、悬挂红灯笼、举办蜡梅花展等多种形式营造浓厚的节日氛围,让市民分享生态园林成果。

1月25日~1月31日,绿城广场举办迎春蜡梅花展,展出蜡梅花盆景展暨微型水旱盆景艺术作品。展区分室内和室外两部分,室外展区展出60余组百年树龄的蜡梅、梅花盆景,室内展区展出30余组微型水旱盆景作品。春节期间,广场南门口还组摆了“新年快乐”节日主题花坛,12组造型树搭配7组花箱,以红银柳、常春藤装饰,映衬醒目的“不忘初心、牢记使命”红旗造型,彰显初心如磐、使命在肩、奋力前行的园林精神。

1月22日~2月9日,碧沙岗公园举办蜡梅花展,在拓园和海棠苑两个展区展出主题盆景及插花作品200余件。花展期间,园内还摆放了蜡梅花文化展板,为游客介绍梅花的文化之美。温室花卉展区内,还摆放长寿花、杜鹃、兰花、水仙、凤梨、山茶花、三角梅近万盆,营造出喜庆温馨的节日气氛,让市民在节日游园时共享生态园林城市带来的美好变化。

郑开大道绿化管理处,在南环公园西大门处精心设计、摆放了“凌梅鸿福贺新年,祥瑞腾云颂盛世”主题花坛,以泰山景石、迎客油松为背景,由吉祥圆环、彩色祥云、造型梅花、金姬小蜡、八角金盘、火焰南天竹等植物以及大红灯笼,怀抱祝福的金鼠彩灯造型共同组成,向市民恭贺新年,祝伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安。夜幕降临时,立体造型彩灯闪烁、流光溢彩,成为市区南部城区一道亮丽的风景。

挂彩灯 迎新春

红红火火闪耀中国年

本报全媒体记者 谷长乐 文/图



随着春节慢慢临近,细心市民会发现郑州的大街小巷上悬挂上了应景的灯笼、中国结和彩灯。到了夜晚,在灯光的映衬下,流光溢彩、艳丽夺目,处处洋溢着节日的喜悦。

目前全市彩灯设置悬挂工作已基本完成,全市共亮化嵩山路、建设路等146段道路和郑东海汇广场、金水凯旋广场等44处节点,使用灯笼、中国结、彩球灯等各类灯具15余万盏。

2020年春节将至,为给全市人民营造“舒适、愉悦、喜庆、欢乐”的节日氛围,郑州市遵循“以人为本、经济适用、节约能源、绿色环保、美化环境”的基本原则,立足郑州市城市发展水平和功能定位,在全市开展春节、元宵节“双节”彩灯设置悬挂工作。

据介绍,本次“双节”彩灯设置悬挂工作主要以各区(各管委会)自行开展为主,今年的亮化地段主要选取群众聚集的城市道路、地标建筑、重要商圈周边。

灯光设计精心,一街一景融入中国年的元素和郑州地域文化符号。如二七区对采用红色灯具与花卉灯具等对二七广场和广场游园进行亮化,既突显红色二七精神的引领,又是人民群众美好生活的真实写照。

灯具选取精心,各单位精心挑选灯具,有大红灯笼、中国结、光环灯、藤球灯,串灯、星星灯等多款灯具,如嵩山路,中原区与二七区提前设计选取款式基本一致的红色藤球灯为主元素,凸显人民生活红红火火火圆圆满满。

安装施工精心,各单位在施工中特别注意对绿植的保护,宁可多费功夫也要保护树木保护生态。

据悉,各相关单位在彩灯设置悬挂过程中根据节俭节约的原则,尽量重复使用往年灯具,所有灯具均采用LED节能灯具,防止铺张浪费、破坏环境、灯光扰民等问题的发生。

目前全市彩灯设置悬挂工作已基本完成,全市共亮化嵩山路、建设路等146段道路和郑东海汇广场、金水凯旋广场等44处节点,使用灯笼、中国结、彩球灯等各类灯具15余万盏。这些道路的节日彩灯将与楼宇亮化景观一起在中国年期间闪耀绿城。

新春走基层

公交车长夫妻档 服务春运十二年

本报记者 张倩文/图



听说62路上一对公交夫妻档,今年是他们服务春运的第12个年头。这对公交夫妻是如何做得有声有色?在春节来临之际,记者跟随62路公交车,了解公交夫妻档的日常生活。

22日10点多,当记者在文化路东赵公义站登上62路公交车时,车长冯红霞已经跑了三个单边线路。车开到三全路柳林路站牌时,4名提着大包的乘客依次上车。“来来来,请大家往后走走,车厢后部松散。”在冯红霞的提醒下,乘客纷纷往后移动。

车走到紫荆山城东路站牌时,看到两位老人要上车。冯红霞连忙去搀扶,“哪位乘客给老人让个座,谢谢!”在冯红霞的提醒下,前排乘客纷纷起身让座。

车开到汽车客运南站,冯红霞又开始了“爱心广播”。“终点站汽车客运南站到了,请大家带好随身物品。”

一趟车下来,记者发现几乎每到一站,冯红霞都会面带微笑地提醒乘客注意事项,尤其是老年人上车后,她总是等老人坐稳之后才开动车辆。“十几年来,你一直坚持这样做吗?有没有不开心或者生气的时候?”冯红霞哈哈一笑:“我也有生气的时候,但不知道为什么,只要手握方向盘,心里就高兴。”

中午12点30分,冯红霞驾驶62路车辆缓缓驶入汽车客运南站公交场区,早班马上就结束

了。此时她的丈夫刘建强已经在调度室等候20分钟了,看到老婆回来,他立刻就调度室走出来,招呼着让老婆停好车,车刚停稳,他就上车开始倒垃圾、拖地,边拖地边说:“你早点回去吧,我今天做了你最爱吃的红烧肉,要是凉了就不好吃了。”对此冯红霞已经习惯了,可是还是忍不住脸上笑开了花:“这两天路上人多,你慢点开,注意安全啊!”在冯红霞的交代声中,刘建强点点头,看了一下时间,示意老婆早点回家,然后关上车门,准备开始一下午的运营工作。

“慢点开,注意安全。”短短的一句话,他们夫妻之间说了十年。这句话像一条线,系着彼此的爱恋,系着彼此的信任,系着彼此的牵挂,系着彼此的祝愿,系着一家人的幸福。

记者了解到,由于家里有个正在上学的孩子,冯红霞刘建强才组成了一辆“夫妻车”。刘建强担负起相对繁重的运营任务,下班一般都是他来出车。回到家一般深夜23点,冯红霞也会给老公留饭。你开车我做饭,这已经是夫妻二人在62路公交搭档近十年来形成的默契。

冯红霞告诉记者,可能在别人看来两口都是公交车长会很辛苦,但她觉得,这小小的公交车厢也是他们共同经营的家,谈不上苦和累,安安全全地把乘客送回家团圆,真的感觉很幸福。

12369接线员:“尝过被骂的苦 更有收到祝福的甜”

本报记者 裴其娟

“您好!这里是12369环保热线,有什么问题您请讲。”“先生,您月初举报的问题经查属实,已通过微信向您发放500元红包,请问您收到了吗?”

21日,农历腊月二十七,不少忙碌着杀鸡割肉置办年货,而郑州12369环保热线值班大厅内,工作人员依然在电脑屏幕和电话前忙碌着处理各类举报,为了保卫郑州蓝而坚守。走进12369环保热线值班大厅,6名正常值班的工作人员中5名为女性,悦耳的接线声此起彼伏,紧张有序中的温馨感扑面而来。春节将至,虽然大部分企业放假停产,举报量减少,但仍像平时一样,每天必

干3件事:把当天所有的电话回听一遍,把前一天的转办件全部核一遍,把临期的转办件全部催一遍,使举报的问题按期回复。

“环保热线没有节假日,春节期间坚守岗位早已习惯了。”热线受理中心主任刘雪华说,她到热线工作11年,大年初一雷打不动值班,其他工作人员也有不少连续多年除夕值班。18名工作人员中有15名女性,不少人结婚生子,都尽可能不影响工作,她们的孩子被称为“热线娃娃”。“环保热线是市民反映问题的平台,非常琐碎,有时候会遇到举报者的抱怨、谩骂、不明原因的人身

攻击,令接线员备感委屈,有的还被骂哭了。”刘雪华说,对此,她们常举办一些减压活动,要求接线员以更加认真负责的态度投入到工作中,赢得举报者的理解。老干部李书义几年前曾经反映陇海快速路隔间屏的问题,当时因种种原因一时难以解决,李书义非常生气。刘雪华为了帮助他,打了20多个电话,辗转咨询多个部门,虽然当时仍未能解决,但当她一五一十把原委向李书义说明后,老人感动地说:“不管解决不解决,都感谢你们!”后来,李书义不仅经常关注环保热线,逢年过节还发来祝福短信。

郑州12369环保热线在全国首创了以“微信红包”方式发放奖金,实现了“群众少跑路,数据多跑路”。并开发了“有奖举报管理系统”,在全国率先上线了“郑州环保有奖举报”微信服务号,实现了“幕后举报,零负担参与,低调获奖”,违法举报及奖金发放“一键操作”。郑州12369环保热线自2017年5月启动有奖举报以来,共受理各类举报案件10739件,查证属实并处理1724件,通过微信红包、现金等向举报人发放奖励近75万元。12369环保热线获得全国巾帼文明岗、优质服务窗口等荣誉称号。

滩区居民的新年憧憬

本报记者 卢文军 文/图



想着如今能过上这样的日子!”在狼城岗镇服装加工产业扶贫示范基地车间,负责人王济伟微笑着说:

“俺丈夫兄弟俩,到现在也没成家,总共11口人,俺家弟媳家各四口,加上公公婆婆和105岁的奶奶,除了分的,加上买

的,我们总共四套房,每套都是150平方米,一大家子住在新社区,其乐融融,和和美!”

王济伟所在的服装加工产业扶贫示范基地是由政府投资专项扶贫资金626.8万元,目前已增加群众就业岗位110余个。另外在安置区南侧建成500亩的郑州飞宇葡萄庄园,连霍高速以南建成900余亩的河南省黄泛区绿化农业,通过特色产业引导,吸纳就业群众500余人。北韦滩村药用菊种植基地种植药用菊花700余亩,并与中药材公司签订保底收购协议,让群众在家门口就能实现就业增收。

中牟县对滩区群众开展家政、餐饮、电焊、驾驶等职业技能培训,已组织培训1339人。邀请用工企业提前介入、靶向招聘,面向郑州、开封、县城等用工地,已实现转移就业770人,人均月工资3500元左右。他们都如王济伟一样,如今已走出黄河大堤,走上一条全新的创业路。

站在社区东狼路与西狼路的交叉口,高楼林立、马路宽阔,崭新漂亮的学校,巨大的街头电子显示屏,斑马线,西餐厅……这一切让人完全难以与黄河村落、滩区居民联系在一起。